

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 138 (5602)

Четверг, 18 ноября 1982 г.

Цена 2 коп.

Пленум райкома КПСС

16 ноября состоялся IX пленум райкома КПСС. С докладом «О задачах районной партийной организации по повышению эффективности земледелия и животноводства, вытекающих из требований XXVI съезда КПСС и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС», выступил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

В обсуждении доклада приняли участие: В. М. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар», Ю. В. Дурнев, директор совхоза «Ошминский», Д. В. Втюрин, секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина», В. С. Суслов, директор совхоза «Пижемский», Н. К. Белова, секретарь парторганизации, рабочая Альцевского прорабского участка, Б. В. Втюрин, председатель районного объединения «Сельхозхимия», В. П. Чижишев, председатель Кодочговского сельского Совета народных депутатов, В. П. Лобанов, управляющий районного объединения «Сельхозтехника».

Отчет о работе пленума читайте на 2-й и 3-й страницах газеты.



Семь лет работает на Евстроповской молочнотоварной ферме колхоза «Коммунар» Евдокия Дмитриевна Романова. Неплохих результатов труда добивается животноводка в своем хозяйстве. Она душой болеет за дело, любит его и отлично знает.

О ней тепло отзываются товарищи по работе и правление колхоза.

На снимке: Е. Д. Романова.

Фото И. Ляшенко.

ЗИМА НА ФЕРМАХ КОРМАМ— СТРОГИЙ УЧЕТ

Для успешного проведения зимовки скота в колхозе «Красная шива» проведена значительная работа. Это определяется прочным запасом кормов и подготовкой животноводческих помещений к зиме.

На зимне-стойловый период здесь заготовили 687 тонн сена, 552 тонны соломы, заложили 500 тонн сенажа и 2000 силосной массы. Запасы сена, соломы, силоса значительно превышают плановые задания. Так что с уверенностью можно сказать, что кормами скот на зиму обеспечен полностью. Поэтому зимовка в хозяйстве пройдет успешно.

Несмотря на это в колхозе все корма находятся под строгим контролем. В каждом животноводческом помещении есть специальный рацион кормления для животных, которым руководствуются доярки и телятницы. Они трудятся под девизом: «Корма — строгий учет».

В настоящее время в хозяйстве коровам дают в день по 10 килограммов силоса, 2 кг концентратов, 15 кг прессованного сена, используют различные минеральные добавки. Концентрированные корма осолоаживаются для того, чтобы они лучше усваивались скотом. Раздачу кормов на фермах производят в строго определенное время. Все это положительно сказывается на продуктивности животных.

В. РОДИОНОВ.

ТЕХНИКУ — К ВЕСНЕ

ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТОРОВ

Широкую поддержку в колхозе «Путь Ленина» получила инициатива механизаторов колхоза имени Кирова и совхоза «Прогресс» по своевременному ремонту и качественному хранению в зимних условиях сельскохозяйственной техники.

Ставить технику на хранение начали в хозяйстве сразу же после завершения всех полевых работ. Зерноуборочные, картофелеуборочные комбайны, копалки и другие прицепные ору-

дия были оттранспортированы к площадкам, на которых все сельхозмашины хранятся зимой. Перед постановкой вся техника была вымыта и смазана.

Заслуга в этом не только инженерно-технических работников, но и самих механизаторов. Особенно хорошо поработали нынче комбайнеры. Они сразу же после уборки хлебов приступили к осмотру комбайнов и начали ставить их на

хранение. Все двигатели закрыты специальными чехлами, зерновые комбайны давно стоят на специально оборудованных площадках.

В настоящее время в хозяйстве приступают к ремонту сельхозмашин и прицепных агрегатов, который идет под девизом: «Технике — качественный ремонт».

Л. ОПАРИН,
главный инженер колхоза.

РЕМОНТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В мастерских районного объединения «Сельхозтехника» продолжается ремонт автомашин, тракторов и двигателей к ним. Вся эта техника

поступает бесперебойно из колхозов и совхозов района.

За две недели текущего месяца у нас отремонтировано 9 тракторов, 4 автомашины, 11

автомобильных двигателей и 1 тракторный. Сейчас ремонт ведется согласно установленному графику.

В. УЛАНОВ.

ИТОГИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Отчеты и выборы в первичных партийных организациях района прошли организованно, по-деловому и на высоком идейно-политическом уровне. На собраниях была всесторонне проанализирована деятельность партийных организаций по претворению в жизнь решений XXVI съезда партии и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

В обстановке высокой требовательности, критики и самокритики прошли отчетно-выборные собрания в партийных организациях Пижемского лесхоза, Тоншаевского райпо, Пижемской средней школы, совхоза «Вякшенерский», колхоза имени Свердлова и в других организациях.

Коммунисты промышленных предприятий главное внимание сосредоточили на вопросах эффективности производства, качества работы, оказания шефской помощи колхозам и совхозам района в подготовке и проведении зимовки скота.

Коммунисты строительных организаций особое внимание обратили на своевременную сдачу в эксплуатацию вводимых объектов, особенно жилья и социально-культурных учреждений.

Осуществление задач, поставленных майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, было предметом серьезного разговора в партийных организациях колхозов, совхозов и других коллективов, которые непосредственно относятся к агропромышленному комплексу и трудятся сейчас над реализацией Продовольственной программы. Коммунисты колхозов и совхозов проанализировали итоги сельскохозяйственного года, заострили внимание на создании надежной основы урожая будущего года, обеспечении организационного проведения зимовки скота, самокритично оценили вклад каждой партийной организации, каждого члена КПСС по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции.

Участники отчетно-выборных партийных собраний колхозов и совхозов отметили, что в текущем году получен хороший урожай зерна, картофеля, кормовых культур и для общественного животноводства на зимовку 1982—1983 г. г. все хозяйства полностью обеспечили себя грубыми кормами.

Самых высоких трудовых результатов добились коммунисты. Звено по выращиванию картофеля, возглавляемое членом КПСС А. Е. Аплатовым,

получило с каждого гектара по 193 центнера, а звено члена райкома КПСС В. В. Втюрина — по 162.

Звено члена бюро райкома КПСС Л. В. Первалова получило урожайность зерновых по 19,5 центнера с гектара, а звено члена КПСС, депутата районного Совета В. Е. Васильева — по 19,1.

На отчетно-выборных партийных собраниях выступило 295 членов КПСС. Выступления проходили в атмосфере делового, принципиального обсуждения работы каждой партийной организации. Выступающие высказали ряд критических замечаний по поводу работы некоторых районных организаций. Много критики было высказано коммунистами партийных организаций п. Пижда в адрес цеха связи Шахунского ЭТУС из-за плохого обеспечения телефонной связью с районным центром.

Многие коммунисты справедливо требуют усиления борьбы с пьянством и предлагают в каждом предприятии, организации, учреждении создать пьяницам обстановку нетерпимости.

Коммунисты Шайгинской территориальной партийной организации просят административные органы повысить требовательность к лицам, нарушающим общественный порядок в поселке.

На многих отчетно-выборных партийных собраниях шел разговор об улучшении организаторской, хозяйственной и воспитательной деятельности партийных организаций. Участники собраний проявили высокую принципиальность при выборах нового состава партбюро или секретарей партийных организаций. Одиннадцать секретарей парторганизаций из пятидесяти избраны впервые. Среди них Л. И. Чупрунова — мастер Тоншаевского РСУ, А. В. Метелев — шофер льнозавода, В. М. Напылов — учитель Шайгинской средней школы. В состав партийных бюро избрано 42 процента рабочих и колхозников, более 28 процентов — женщин.

Отчетно-выборные партийные собрания показали, что партийные организации предприятий, организаций, колхозов, совхозов района решают поставленные перед ними задачи, являются организаторами коллективов по выполнению решений XXVI съезда партии, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и достойной встрече 60-летия образования СССР.

А. КУТЕРГИН,
заведующий орготделом райкома КПСС.

ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Хороших результатов по надоям молока с начала зимовки добиваются доярки Пекшикозской молочнотоварной фермы колхоза имени Ленина Г. В. Маштакова и К. С. Демина. Они получают от закрепленных коров самые высокие надои в колхозе. Эти доярки являются победителями социалистического соревнования. За прошедший месяц при подведении итогов они снова оказались впе-

реди. У первой из них результат составил 1772 кг на корову, а у другой — 2007 кг. Эти цифры намного выше прошлогодних — у Г. В. Маштаковой на 329 килограммов, а у ее подруги на 375. Таких результатов дояркам помогает добиваться ответственность за порученное дело и большое старание.

С. ГЕРЕНКОВ,
председатель колхоза.

С пленума райкома КПСС

НАСТОЙЧИВО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ

Трудящиеся нашего района, сказал докладчик, горячо одобряют и полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику партии, целеустремленную деятельность ее Центрального комитета, направляют свои усилия на успешное выполнение заданий текущего года и достойную встречу юбилея страны.

В практическом осуществлении экономической программы страны принципиально важное значение имеют решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и принятая им Продовольственная программа страны.

Речь идет о том, чтобы приспособить ведение сельского хозяйства к реальным условиям нашего климата, обеспечить повышение стабильности его результатов, сократить расходы зерна на кормовые цели, поднять техническое оснащение отраслей сельскохозяйственного производства, не снижать, а наращивать производство сельскохозяйственной продукции в условиях большого дефицита рабочей силы.

В текущем году в большинстве хозяйств района достигнуто более глубокое использование возможностей и резервов сельскохозяйственного производства, осуществлены мероприятия, обеспечивающие повышение темпов его развития.

Валовый сбор зерна составил 16 тыс. 182 тонны, или в среднем по 10,7 центнера с гектара, что позволило обеспечить полную засыпку семян, выделение 6000 тонн зерна на фуражные цели в общественное животноводство и личные хозяйства, частично рассчитаться с ссудами, принять участие в продаже зерна государству.

Самый высокий урожай 19,5 ц с га получен в колхозе имени Кирова, в колхозе «Путь Ленина» — 19,1 ц, от 13 до 15 центнеров с гектара получили колхозы «Красная нива», имени Тимирязева, «Коммунар».

В среднем по району собрано картофеля по 121 центнеру с гектара, что позволило продать государству 7000 тонн при плане 6000 тысяч.

Колхозы и совхозы района выполнили планы продажи государству сена и витаминно-травяной муки. Несколько выше прошлого года идут заготовки молока и мяса.

Много лет для общественного животноводства завозилась солома из-за пределов области. В нынешнем году эта проблема решена, создан полугорюдовой запас грубых кормов.

Все это радует, однако говорить о каких-то победах и коренном переломе в развитии сельского хозяйства района еще преждевременно.

Крайне важно закрепить результаты, достигнутые передовыми хозяйствами, обобщить их опыт, расширить его применение и более активно всем сельскохозяйственным фронтом двигаться вперед, настойчивее наступать, подтягивая отстающих до уровня средних, а средних — до уровня передовых.

Проблема дальнейшей интенсификации и повышения эффективности сельского хозяйства требует решения в агропромышленном комплексе района ряда принципиально важных задач, обеспечить стабильность земледелия.

Анализ показывает, что оно все еще сильно подвержено влиянию природных условий, а получаемые результаты отличаются резкими контрастами.

Низкие урожаи зерновых получены в совхозах «Ошминский», «Вякшенерский», «Пижемский», картофеля в колхозе имени Свердлова и совхозе «Прогресс». В этих хозяйствах оказались неиспользованными возможности и в производстве кормовых культур.

Все это происходит в результате серьезных недоработок, из них должны быть сделаны правильные выводы первичными партийными организациями, руководителями и специалистами колхозов и совхозов.

Видимо, надо более глубоко анализировать происходящие процессы, совершенствовать организаторскую и политическую работу, менять устаревшие приемы, формы и методы ведения земледелия и осуществить комплекс мер по повышению его устойчивости и эффективности.

Необходимо строго выдерживать правильные севообороты, которые являются фундаментом научно обоснованной системы земледелия.

Жизнь настоятельно требует провести во всех колхозах и совхозах инвентаризацию принятых севооборотов, внести там, где это необходимо, изменения в структуру посевных площадей.

Довести до оптимальных размеров паровые поля, расширить клин зернобобовых, клевера и других культур, фиксирующих в почве азот.

плодородия почв в хозяйствах на «Сельхозхимии». Основная забота и ответственность за выполнение всех агрохимических работ возлагается и будет возлагаться на руководителей и специалистов хозяйств, как основных хозяев земли.

Эффективное использование земли и сокращение сроков проведения сельскохозяйственных работ сдерживается и серьезными недостатками в организации ремонта и техническом обслуживании машинно-тракторного парка, где главная роль отводится инженерно-технической службе производственного объединения райсельхозтехника, возглавляемой тов. В. П. Лобановым.

Райсельхозтехнике следует обратить особое внимание на ремонт зерновых, картофелеуборочных комбайнов и другой сложной техники в зимнее время до нового года. Принять дополнительные меры для создания необходимой номенклатуры запасных частей, узлов и агрегатов для ремонта сельскохозяйственной техники.

Слагаемых урожая много, и

Только при таком условии жатву зерновых можно провести за 15—20 рабочих дней.

Большое значение в успешном проведении уборочной кампании имеет бесперебойная работа сортировального и сушильного хозяйства. В этом году мы воочию убедились, как еще слабо работают наши зерноочистительные комплексы.

Особое внимание заслуживают вопросы обеспечения гарантированных запасов кормов. В районе за последние годы сделано в этом направлении уже немало.

Важно закрепить положительные результаты в развитии кормопроизводства. Основной упор сделать на рост урожайности многолетних трав, которые занимают почти 60 процентов кормового клина. Научиться эффективно эксплуатировать луга и пастбища, расширить производство растительного белка. Для этого важно усилить внимание к посевам клевера, рапса и гороха.

Текущий год вновь убедительно подтвердил, что реальным источником грубых и со-

За последние годы в этой отрасли в районе не произошло положительных сдвигов.

За 10 месяцев текущего года продано молока 5963 тонны из плана 8180 тонн, или план выполнен на 73 процента.

В большом долгу перед государством по продаже молока совхозы «Прогресс», «Вякшенерский» и колхоз имени Ленина.

Мяса в текущем году продано государству в сравнении с прошлым годом на 40 тонн больше, однако годовой план выполнен только на 59 процентов.

Бескормица 1980—1981 годов, конечно, является основной причиной низкой продуктивности, но кроме этого не менее важные причины — это бесхозяйственность в организации кормления и работа по воспроизводству стада. В текущем году в хозяйствах района допущено снижение поголовья коров.

В этом году есть все условия для того, чтобы поправить дела в животноводстве. В нынешнем году мы имеем достаточное количество кормов, но их надо готовить, беречь, прямо с осени нужно завозить и вводить в рацион хвою как витаминный корм. Все концентраты надо дрожжевать или осоложивать, так как усвояемость концентрированных кормов крупным рогатым скотом в сухом виде очень низка.

По кормлению и уходу за скотом должен быть установлен рациональный распорядок дня, который должен строго всеми выполняться.

Вступая в ответственный период стойлового содержания и зимовки скота, предстоит в каждом хозяйстве разработать и осуществить меры, обеспечивающие существенное повышение продуктивности животных, устранение имеющихся недостатков.

Крайне важно перенести центр организаторской и политической работы на фермы и животноводческие комплексы. Поблизости о нуждах животноводов, создать нормальные бытовые и производственные условия.

Большие претензии у животноводов и к райсельхозтехнике. Для удаления навоза требуется много транспортеров, а их нет. Очень часто на фермах отключается электроэнергия. Нет телефонной связи. В связи с этим есть необходимость подчеркнуть большую ответственность за ход зимовки скота коллективов объединений райсельхозтехника, «Горэнерго».

Программой задачей районной партийной организации является ускорение наращивания мощностей подрядных строительных организаций и развитие собственной базы. Новые задачи, которые выдвинуты майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС перед всем аграрно-промышленным сектором, требуют от руководителей строительных организаций, колхозов, совхозов, предприятий и учреждений, партийных организаций и советских органов повышения уровня руководства всем сельскохозяйственным производством и капитальным строительством в том числе. Надо всем напомнить, что дальнейшее укрепление материально-технической базы агропромышленного комплекса района неразрывно связано с вводом новых и реконструкцией действующих объектов, улучшением жилищного и культурно-бытового строительства на селе.

Выдвигается задача повышения результативности идеологической работы партийных организаций, дальнейшего развития творческой инициативы кадров

(Окончание на 3-й стр.)

Из доклада тов. В. А. Кострова

Это первоочередная забота производственного управления сельского хозяйства, руководителей, специалистов колхозов и совхозов.

В борьбе за получение высоких урожаев яровых культур велика роль зяби. Своевременно поднятая и тщательно обработанная, она заметно улучшает пищевую и водный режимы почвы, способствует уничтожению сорняков, вредителей и болезней растений, дает возможность в оптимальные сроки проводить весенний сев.

Анализируя использование земли на местах, работу по повышению ее плодородия, следует подчеркнуть особую роль органических удобрений. Известно, что от грамотного, по-настоящему организованного их применения в большей степени зависит стабильность земледелия.

В текущем году в хозяйствах района на гектар пашни внесено 7,9 тонны органических удобрений, что еще далеко от научно обоснованных норм для нашего района.

Наряду с колхозами имени Кирова, «Путь Ленина», имени Тимирязева, где за последнее время увеличилось использование органических удобрений и достигло 10—12 тонн на гектар пашни, совхозы «Вякшенерский», «Прогресс», «Пижемский» и ряд других хозяйства вносят на гектар не более 5 тонн.

В ближайшие годы предстоит довести внесение органических удобрений на гектар пашни как минимум до 10 тонн. Такие возможности у нас имеются.

Необходимо обратить серьезное внимание на использование минеральных удобрений. Тем более, что их пока не хватает. К сожалению, не везде похозяйски берегут их и грамотно вносят в почву.

Большая роль в улучшении плодородия почв отводится производственному объединению «Сельхозхимия», объем работ которой с каждым годом возрастает.

Нередко некоторые руководители и специалисты хозяйств слабую работу по внесению органических и минеральных удобрений ставят в вину «Сельхозхимии». Хотелось бы предупредить таких руководителей о недопустимости перекладывания ответственности за повышение

принимать значимость того или иного фактора было бы ошибкой.

Но особая роль принадлежит первоклассным семенам перспективных сортов. В этом направлении нам предстоит многое сделать.

Производственное управление сельского хозяйства, руководители и специалисты колхозов и совхозов медленно ведут перестройку работы по организации семеноводства на местах.

Наши семеноводческие хозяйства — колхозы имени Кирова, «Коммунар», «Путь Ленина» даже себя не обеспечивают семенами перспективных сортов, не имеют переходящего фонда и страховых запасов семян.

Особо ответственна в вопросах семеноводства роль агрономической службы производственного управления сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы раз в пятилетие осуществлять сортообновление, постоянно вести сортовое районирование, создавать переходящие и страховые запасы семян.

Одним из условий повышения урожайности зерна является качественная уборка урожая, проведенная в оптимальные сроки.

Уборка текущего года показала, что там, где было организовано высокопроизводительное использование уборочной техники, автотранспорта на отвозке зерна, зерноочистительного и сушильного хозяйства, потери зерна были сведены к минимуму.

А вот совхозы «Вякшенерский», «Ошминский» и «Пижемский», которые растянули уборку более чем на два месяца, получили урожайность соответственно 6,1; 6,5; 6,4 центнера с гектара.

Безусловно, биологическая урожайность в этих хозяйствах была значительно выше. Остается высокой нагрузка на зерновой комбайн.

У нас в районе имеется 118 комбайнов и 78 рядковых жаток. В среднем нагрузка на комбайн составляет 140 гектаров. А в таких колхозах, как имени Ленина, имени Свердлова, совхозах «Вякшенерский» и «Ошминский» — и того больше. Необходимость настоятельно диктует — иметь нагрузку на комбайн не более 100 гектаров.

ных кормов является клевер. Этой культуре и впредь необходимо уделять внимание, создавать благоприятные условия и базу для ее возделывания.

Нередко еще руководители хозяйств стремятся решить проблему кормов за счет зерна, в том числе из государственных ресурсов, мало заботясь о производстве незерновых кормов.

Накопленный опыт показывает, что хозяйства района раслагают реальными возможностями расширения производства грубых и сочных кормов. Надо настойчиво и планомерно трудиться над воплощением в жизнь намеченных планов, придавать кормопроизводству индустриальный характер, интенсивнее подкреплять его материально-техническими ресурсами, распространять прогрессивную технологию — заготовку сена методом прессования.

Кормовая база — основа животноводства, и укрепление ее должны заниматься все звенья агропромышленного комплекса.

Серьезные задачи в этом направлении стоят перед мелиораторами района. В одиннадцатой пятилетке Тоншаевскому прорабскому участку Хмеленинской ПМК предстоит произвести культуртехнические работы на площадях 1910 га, осушение заболоченных земель на 4167 гектарах.

Однако до настоящего времени существенного улучшения с мелиорацией земель в районе пока не достигнуто, темпы наращивания мелиорированного фонда остаются недостаточными.

Во всей многоплановой работе по совершенствованию земледелия надо полнее опираться на передовой опыт, науку, повышать роль и ответственность специалистов.

Роль агрономов-специалистов надо всемерно повышать, организовывать с ними должную работу, добиваться реализации требования партии, «не командовать специалистами, а обеспечивать партийное руководство ими».

Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС требуют от нового подхода к вопросам развития животноводства.

С пленума райкома КПСС

АГРАРНУЮ ПОЛИТИКУ ПАРТИИ

колхозов и совхозов, более полного использования внутренних возможностей каждого хозяйства.

Для решения этой задачи необходимо улучшить содержание идеологической работы, поднять уровень организации социалистического соревнования за высокие конечные результаты в земледелии и животноводстве, соединить соревнование с задачами по укреплению трудовой дисциплины, общественного порядка, усилить борьбу за экономное рас-

ходование средств, сырья, материалов, кормов.

Средствами массовой информации полнее, ярче и убедительней рассказывать о работе наших лучших трудовых коллективов, о путях достижения высоких результатов в социалистическом соревновании и реализации Продовольственной программы.

Особой заботы партийных организаций требует дальнейшее развитие и организация социалистического соревнования,

ибо оно является могучим средством повышения трудовой активности, воспитанности тружеников села, выполнения Продовольственной программы.

Вторым важным моментом является организация гласности соревнования. Доски почета, звезды и флаги трудовой славы, «боевые листки», «молнии», показатели соревнования, социалистические обязательства и условия соревнования — должны быть на видном месте в каждом трудовом коллективе.

Все это необходимо иметь на центральной усадьбе колхоза, совхоза, в клубах и красных уголках.

Идеологическое обеспечение Продовольственной программы — важнейший и ответственный участок работы первичных партийных организаций.

Идя навстречу 60-летию юбилею образования СССР, усилия коммунистов должны быть направлены на полное использование всех идеологических форм и средств в воспитательной работе.

В районе есть немало приме-

ров положительной работы партийных организаций по повышению эффективности сельскохозяйственного производства.

Растет количество коммунистов в полеводстве и животноводстве, улучшается состав секретарей партийных организаций.

Но, к сожалению, в некоторых колхозах и совхозах еще не изжиты отдельные факты слабой работы, ослабления контроля, требовательности за обеспечение выдвигаемых партийной задачей.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Д. В. Втюрин, секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина».

Предметом особых забот тружеников села является превращение в жизнь Продовольственной программы — задачи не только экономической, но и политической, намеченной майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС. Эта программа является центральной программой одиннадцатой пятилетки.

Подводя итоги работы колхоза «Путь Ленина» за десять месяцев текущего года, труженики хозяйства добились неплохих результатов в деле повышения эффективности земледелия и животноводства.

Наш колхоз на протяжении ряда лет специализируется на возделывании картофеля, где накоплен сравнительно неплохой опыт. Производством картофеля занимается самостоятельное звено, которое возглавляет коммунист В. В. Втюрин. Звено ежегодно добивается хороших результатов. С площади 150 га собрано 2284 тонны картофеля, продано государству 1083 тонны при плане 750 тонн. Урожайность составила 152 центнера с гектара.

Для более быстрой и качественной уборки зерновых культур в колхозе также создано уборочно-транспортное звено. Вот уже два года его возглавляет молодой коммунист, депутат райсовета В. Е. Васильев. В состав звена входит семь комбайнов и автомашин. Уборочная площадь зерновых составляет 810 гектаров, средняя урожайность — 19,1 центнера с гектара, что значительно превышает прошлогодний показатель. С душой к своим обязанностям отнеслись комбайнеры А. А. Вишивцев, С. Ф. Втюрич и другие.

Для повышения эффективности земледелия правление колхоза, агрономическая служба большое внимание уделяет семеноводству, внедрению новых перспективных высокоурожай-

Из выступлений в прениях

ных сортов зерновых и картофеля. Так, в этом году ячмень «луч» с площади 60 гектаров дал урожайность 31,6 центнера с гектара, овес «кировский» с 240 гектаров — 29,9. Для посева под урожай 1983 года мы имеем в наличии семян данных культур в полном объеме. В настоящее время семена зерновых культур доводятся до посевных кондиций. Мы каждый год настраиваемся и делаем все возможное для получения высоких урожаев зерновых, и в этом году наши надежды оправдались, но у нас еще не решен вопрос переработки зерна. Нам не устраивает сушильное хозяйство, которое имеем в настоящее время. В этом отношении правлению колхоза, партийной организации необходимо задуматься над столь важным вопросом.

Большая работа была проведена механизаторами, специалистами по обеспечению скота грубыми и сочными кормами. Эту работу также проводило механизированное звено. Определенных успехов мы добились и в животноводстве. За десять месяцев текущего года валовое производство молока составляет 669 тонн, средней надой на одну корову — 1886 кг. Из годового плана продажи молока государству 710 тонн продано 667 тонн.

Неплохо решаются задачи по производству и продаже мяса государству. Всего на заготовительный пункт отправлено 91 тонна мяса при годовом плане 115 тонн.

В. С. Сулов, директор совхоза «Пижемский».

В откормочном совхозе «Пижемский» работы по повышению эффективности земледелия и животноводства, как говорят, непочатый край. Хозяйство из года в год получает низкие урожаи сельскохозяйственных

культур и особенно зерновых. В текущем благоприятном году урожайность зерновых составила всего 6,5 центнера с гектара, хотя и на наших землях можно получать неплохие урожаи. Например, на площади 36 гектаров, куда в качестве органических удобрений был внесен навоз и сев проведен с внесением минеральных удобрений, урожайность ячменя сорта «луч» составила 17 центнеров с гектара. Это в три раза выше среднесовхозной.

Для улучшения дел в растениеводстве нам необходимо осуществить целый комплекс агротехнических мероприятий, и резервы повышения эффективности этой отрасли у нас есть.

За десять месяцев текущего года продано государству 96 тонн мяса, среднесуточный вес одной головы скота с откорма составил 366 кг, 80 процентов скота продано повышенным весом, за что получена надбавка в сумме 74,4 тыс. рублей.

Имея незначительное улучшение показателей, нам очень много надо работать и в животноводстве. Для того, чтобы выполнять государственный план по продаже мяса, поголовье скота на доращивании и откорме постоянно должно составлять не менее одной тысячи голов, а среднесуточный привес — 600 граммов. С ноября мы имеем на откорме всего 652 головы скота, в том числе 92 головы весом выше 400 кг. Как видно, эти показатели далеки от желаемых.

Повышение эффективности сельскохозяйственного производства неразрывно связано с капитальным строительством, как производственных, так и непроизводственных объектов. До конца текущего пятилетия нам предстоит построить зерно-

склад на одну тысячу тонн, АВМ-0,65, дорогу с твердым покрытием Пижма — Крутогор, шесть двухквартирных домов и другие объекты.

В. П. Чикишев, председатель Кочичеговского сельского Совета.

В совхозе «Прогресс» всего земли имеется 4615 га, в том числе пашни 2712 га. За десятую пятилетку средняя урожайность зерновых составила 6,3 центнера с гектара, картофеля — 70 центнеров с гектара. Совхоз имеет необходимую технику, чтобы проводить весь комплекс полевых работ. За последние годы заметно увеличился и обновился машинно-тракторный парк, наши механизаторы неплохо владеют всеми приемами агротехники, но тем не менее, как показывает анализ, урожайность полевых культур остается на низком уровне. Основная причина низкой урожайности заключается в том, что мы недостаточно уделяем внимания повышению плодородия почв. Наши поля бедны гумусом, требуют внесения органических удобрений. Однако на протяжении многих лет вносятся их недостаточно. За пятилетку всего внесено 34611 тонн, или ежегодно вносилось по 2,6 тонны на гектар пашни, минеральных — по 3,2 центнера на гектар.

Важное место в земледелии занимают сорта сельскохозяйственных культур. Перспективными сортами зерновых в наших условиях являются рожь «вятка-2», пшеница «мироновская-808», овес «пшебу-2», но из-за недостатка этих семян приходится высевать и другие сорта. В совхозе большие площади заняты под картофелем. Используются семена сорта «лорх», «гачинский», «вятка». В перспективе перейдем на сорта «гачинский» и «вятка», как

наиболее урожайные. Система земледелия тесно связана с животноводством, т. к. создается кормовая база. Мы имеем 300 га естественных сенокосов. Технику здесь применить для заготовки сена почти невозможно, поэтому необходимо провести на этих площадях культуртехнические работы.

Сейчас в совхозе полным ходом идет зимовка скота. Дирекция совхоза, специалисты, руководствуясь решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, принимают конкретные меры по увеличению производства продуктов животноводства, подготовке техники и семян к посеву 1983 года.

Н. К. Белова, секретарь партийной организации Альцевского прорабского участка.

Строители нашего прорабского участка вносят определенный вклад в решение задач, поставленных майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В этом году для хозяйства района построены две сенажные траншеи емкостью по 750 тонн, сдано 22 гектара осушенных земель, восемнадцатиквартирный дом для Альцевского торфопредприятия и другие объекты.

Большие задачи поставлены перед коллективом на 1983 год, и основной объем работ предстоит выполнить в колхозах и совхозах района.

Много предстоит построить в совхозе «Пижемский», колхозе имени Свердлова, на собственной базе. Одним из основных объектов является строительство аэродрома, а также разработка Янгарского болота.

В участке работает много замечательных людей, которые понимают важность поставленных перед ними задач.

С каждым днем все ближе славный юбилей—60-летие образования СССР. В честь этой даты, 18 декабря мы организовано выйдем на субботник и будем с полной отдачей трудиться на своих рабочих местах.

Еженедельная газета Компартии Венесуэлы «Трибуна популар» с тревогой обращает внимание на крайне несправедливое распределение благ, которыми располагает страна.

В Венесуэле есть поистине колоссальные природные ресурсы — большие запасы нефти, железной руды, бокситов, ценных минералов. На фоне большинства других развивающихся стран эта латиноамериканская республика, благодаря огромным валютным поступлениям от продажи за границу нефти, выглядит почти процветающей. В местной буржуазной прессе можно нередко встретить любопытный термин, характеризующий Венесуэлу как... «богатую бедную страну». Ее доходы в

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

«БОГАТАЯ БЕДНАЯ СТРАНА»

текущем году лишь от нефтяных сделок должны составить около 16 миллиардов долларов. Правда, довольно приличная сумма оседает в сейфах империалистических банков США и других западных держав в качестве выплат им по процентам за кредиты и займы. И все же значительная часть средств окажется в распоряжении самих венесуэльцев.

Каким же образом распределяется среди широких слоев населения огромный в масштабах данной страны доход, состоящий из поступлений твердой

валюты и стоимости национального продукта, произведенного руками трудящихся Венесуэлы?

Группа местных экономистов недавно опубликовала в печати статистические данные, которые свидетельствуют о вопиющей несправедливости в распределении национальных богатств. 50 процентов материальных благ страны принадлежит всего лишь пяти процентам населения — промышленникам и банкирам, в то время как на 70 процентов рядовых венесуэльцев приходится 11 процентов национального дохода. Его остальная

часть падает на среднюю пролетарку — лавочников, ремесленников, служащих фирм, квалифицированных специалистов и т. д. Вследствие производства крупного бизнеса и обострения основных социально-экономических проблем их положение непрерывно ухудшается.

Существующий в стране капиталистический строй позволяет небольшой кучке предпринимателей хозяйничать в различных сферах жизни, баснословно обогащаться за счет эксплуатации трудящихся. По данным посто-

янной подкомиссии конгресса по контролю над промышленным сектором, в Венесуэле насчитывается 50 корпораций и трестов, в руках которых находится практически весь национальный капитал. 13 из них являются государственными либо смешанными объединениями. 37 компаний принадлежат частным иностранным либо местным владельцам. В некоторых отраслях довольно прочные позиции занимает национальная буржуазия — влиятельные группировки венесуэльских капиталистов, пользующихся всевозможными привилегиями со стороны властей.

А. АЛЕКСЕЕВ,
корр. ТАСС.

Каракас.



В секции «Галантерей-ткани» Тоншаевского универмага работает пять продавцов. За годы труда они сплотились в единый, дружный коллектив. Направляют свои усилия на высокое качество обслуживания покупателей, выполнение производственных заданий.

Нина Павловна Уланова — одна из членов этого небольшого коллектива. Стаж ее восемь лет. Работала год в Вякшенерском магазине, а с 1975 года трудится в универмаге нашего поселка.

Она имеет прочные знания, навыки торгового дела. Учитя заочно в Арзамасском кооперативном техникуме. Покупатели не имеют претензий к работе продавца. С каждым обходится тактично, чутко относится к интересующим людей вопросам.

На снимке: Н. П. Уланова.

Фото И. Ляшенко.



Четверг, 18 ноября.

I Программа.

14.30 — Новости. 14.50 — «Дела и заботы сельских коммунистов». Документальный фильм. 15.25 — М. Равель. «Болеро». 15.45 — «Знай и умей». 16.30 — Шахматная школа. Класс начинающих. 17.00 — Адреса молодых. 18.00 — Ленинский университет миллионов. Духовный мир человека. 18.30 — «Разноцветные песенки». Выступление детской хоровой студии Дворца культуры МАИ. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — К Дню ракетных войск и артиллерии. Выступление заместителя министра, обороны СССР, главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения генерала армии В. Ф. Толубко. 19.15 — Играет духовой оркестр Государственного Большого театра Союза ССР. 19.30 — «Убит при исполнении». Художественный фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Солдатские мемуары». Фильм 5-й. «Не машины, а золото». Документальный телефильм. По окончании (22.35) — Сегодня в мире.

II Программа.

13.30 — А. С. Грибоедов: «Горе от ума». 14.15 — «Пропавшая экспедиция». Художественный фильм с субтитрами. 1-я серия. 15.20 — Новости. 17.35 — «Жизнь наших отцов». Литературно-музыкальная композиция на стихи советских поэтов. Исполнитель — Виталий Сауткин. 18.10 — Реклама, объявления. 18.25 — Горьковские новости. 18.40 — «Деловые встречи». 19.20 — «Родники». Танцевальный ансамбль Дворца

культуры Горьковского автозавода. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — «Факел». «Ориентир». Программа для старшеклассников. 21.00 — Время. 21.35 — «Семеро сыновей моих...». Художественный фильм

Пятница, 19 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — «Убит при исполнении». Художественный фильм. 10.15 — Встреча школьников с маршалом артиллерии К. П. Казаковым. 11.00 — М. Глинка. Большой секстет. По окончании (11.25) — Новости. 14.50 — Премьера документального фильма «На пороге». 15.15 — Русская речь. 15.45 — «Напевы Урала». 16.15 — Экономика должна быть экономной. О бригадных формах организации труда на Московском шелковом комбинате им. Щербакова. 16.30 — Премьера документального фильма «Отечественная щит огневой». 17.30 — В гостях у сказки. «Дикие лебеди». Мультфильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Азербайджанская ССР. Выступление кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиева. Премьера документального фильма «Советский Азербайджан». Премьера фильма-концерта «Пою республику мою». 21.00 — Время. 21.35 — Фигуристы открывают сезон. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — «Русский музей». Портретная живопись первой половины XIX века.

II Программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Живое пространство». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — География. 8 кл. 9.05, 12.35 — Английский язык. 10.05 — Учимся ПТУ. Общая биология. 10.35, 11.35 — География. 5 кл. 11.05 — Лирика Р. Гамзатова. 12.05 — История. 7 кл. 13.15 — Искусство эпохи Возрождения. Передача 1-я. 13.45 — С. Прокофьев. «Золушка». 14.30 — Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 8-й. «Победа под Сталинградом».

ПРОСТО МАМОЙ ЗОВУТ

Мне хочется рассказать о простой русской женщине, матери, воспитавшей шестерых детей, Матроне Капитоновне Меньяевой из п. Пижма. Нелегкая выпала ей судьба, но она счастлива, счастлива своими детьми.

Недавно попросила она меня прочитать письмо от дочери, и, надо было видеть, какой радостью засветились глаза женщины. Письмо начиналось словами: «Дорогая, милая — мама...» Дочь, написавшая письмо, неродная Матроне Капитоновне, а относится к ней как к любимой матери.

Такой уж, видимо, у нее характер, семнадцатилетней девушкой вышла Мотя за вдовца с трини детьми, не побоялась трудностей. Потом пошли свои дети, но не делила она детей на родных и чужих, все ей были одинаково дороги.

Вскоре семью постигло большое горе. Заболел и умер отец семейства, и осталась Матрена с шестерыми малыми детьми. Как говорится, сколько горе не горевать, а хлеба соли не мновать. Годы были послевоенные, тяжелые, хлебушек дорого

доставался, а едоки были еще не работники.

Двое старших как могли помогали матери, работали и учились. Матрена Капитоновна работала путевым обходчиком на железной дороге. Пойдет в ночь на работу, а малышей одних дома оставляет. Обходит она свой участок, а кругом лес да темнота, беспокоится за детей — младших, а еще больше болит душа за старших — как там они. Сама она не помнит родительской ласки, сиротой росла. Всю свою любовь, всю доброту материнской души отдала она детям. Как могла, утешала, чем могла, помогала. И не забыли дети ее доброты и забот.

Один сын получил юридическое образование, работает прокурором, дочь — начальником отделения связи. Пусть не у всех детей высшее образование, но все они стали уважаемыми людьми.

Лежат на столе у матери письма, открытки от всех ее детей, не забывают они ее. Не по имени-отчеству, просто мамой зовут. А это и есть настоящее материнское счастье.

Н. ЖАРОВСКАЯ,

п. Пижма.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

БЛИНЧИКИ С ЯБЛОКАМИ

Муку до гладкости вымешайте с яйцом и небольшим количеством молока, после чего влейте оставшееся молоко, газированную воду и размешайте веселкой, чтобы не было комочков; 500 г яблок очистите от кожицы и натрите на крупной терке. Слегка отожмите яблочную массу и вмешайте в блинное тесто. При выпечке требуется большее количество смазочного или подсолнечного масла, чем при обычных блинах. Горячие блинчики посыпьте молотыми орехами и сахарной пудрой.

1 яйцо, 150 г муки, 300 г молока, 100 г газированной воды, щепотка соли. Для выпечки смалец или подсолнечное масло (рассчитано на 12 блинов).

За редактора

В. А. СОЗИНОВ.

Суббота, 20 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — Творчество юных. 9.15 — «Для вас, родители». 9.45 — «Школа волшебников». Фильм-концерт. 10.10 — Советы и жизнь. 10.40 — 47-й тираж «Спортлото». 10.50 — Больше хороших товаров. 11.20 — Д. Шостакович. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 11.45 — Мир растений. 12.30 — Победители. Клуб фронтовых друзей. К 40-летию Сталинградской битвы. 14.00 — «Русский музей». Портретная живопись первой половины XIX века. 14.30 — Новости. 14.45 — Концерт латышской народной музыки. 15.20 — Фильм — детям. «Неоткрытые острова». 16.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.55 — «По вашим письмам». Музыкальная передача к Дню ракетных войск и артиллерии. 17.40 — Очевидное — невероятное. 18.40 — «Сладкая сказка». Мультфильм. 19.00 — «Содружество». Тележурнал. 19.30 — На экране — кинокомедия «Трын-трава». 21.00 — Время. 21.35 — Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. Проводы в армию юношей призывного возраста Первого государственного подшипникового завода. По окончании (23.15) — Новости.

II Программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Если хочешь быть здоров (советы физкультурникам). 8.25 — «Факты, проверенные жизнью». Научно-популярный фильм. 8.40 — «Собака на сене».

Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 10.50 — «Утренняя почта». 11.20 — Документальный экран. 12.45 — Программа Азербайджанского телевидения. 14.40 — Премьера научно-популярного фильма «По образу и подобию». 15.00 — Международное обозрение. 15.15 — Музыкальный киоск. 15.45 — Кубок СССР по борьбе самбо. 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — Здоровье. 18.00 — Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — Международные соревнования по акробатике памяти летчика-космонавта СССР В. Н. Волкова. 21.00 — Время. 21.35 — «Отпуск за свой счет». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

Воскресенье, 21 ноября.

I Программа.

8.00 — Время. 8.45 — Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением народного артиста РСФСР Н. Кугузова. 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — М. Горький. «На дне». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра СССР им. М. Горького. 16.35 — Клуб кинопутешествий. 17.35 — «На крыльях песни». Концерт. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.20 — «Парижские тайны». Художественный фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Играет Венский камерный оркестр имени И. Штрауса. Дирижер — Петер Гут. По окончании (22.50) — Новости.

II Программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Премьера документального фильма «Солдат Семен Мирный». 8.40 — «Отпуск за свой счет». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.

10.50 — В мире животных. 11.50 — Премьера документального телефильма «Твое доброе имя». О передовом предприятии торговли — Винницком универмаге самообслуживания. 12.05 — В гостях у сказки. «Дикие лебеди». 13.20 — «Москвичка». Телеклуб. 14.50 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.20 — Лауреаты Государственных премий СССР 1982 года в области литературы, искусства и архитектуры. 16.30 — «Рожденная революцией». Художественный телефильм. Фильм 2-й. «Нападение». 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 2-й и 3-й периоды. 19.15 — «Куда течешь, Аму-Дарья?». Документальный телефильм. 19.35 — Выступление Государственного чукотско-эскимосского ансамбля песни и танца «Эргырон». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши». 20.15 — Кубок СССР по борьбе самбо. 21.00 — Время. 21.35 — «Продается медвежья шкура». Художественный телефильм по одноименному рассказу В. Распутина.

— Тоншаевскому ПМО на постоянную работу требуются сварщики, каменщики, плотники.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Администрация.

В целях упорядочения наличия и принадлежности автотранспортных средств за последние годы органами внутренних дел проводится большая работа.

20 ноября с 8 часов 30 минут в рабочем поселке Тоншаево в здании райотдела милиции будет производиться регистрация автотранспорта и прием граждан Шахунским МРЭП.

Тоншаевскому райбыткомбинату требуется приемщик заказов. Зарплата согласно штатному расписанию. Обращаться к директору райбыткомбината.

Администрация.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-96, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.